

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. december 20. 7 óra -- perc

UJ BOLTOK, SZAKÜZLETEK SZABOLCS MEGYÉBEN

i Ta/B/Bné KL P

1953. december 20.

Szabolcsban, fejlődő északi megyénkben számos új szaküzlet és bolt létesült, hogy az áruszállítás óta hatalmas mértékben megnövekedett áruforgalmat kereskedelmünk még jobban ki tudja elégíteni. Demecserben kisáruház nyílt, másfélmillió forint értékű raktárral. Tiszavasváriban, Balkányban ruházati szaküzlet, Telektanyán, Opályiban, Nagydoboson, Ófehértón, Baktalórántházán és Nyírmadán vegyesbolt kezdte meg az árusítást. Ugyancsak vegyesbolt nyílt a balkányi állami gazdaságban, a nyíregyházi dohányfermentálóban, az ibranyi Vörös Csillag termelőszövetkezetben, a tomajpálcai és hodászi állami gazdaságokban.

A megyei bolthálózat fejlesztése tovább tart, a közel jövőben még 35 új bolt nyílik, 45-öt pedig bővítenek, illetve korszerűsítanak. Huszonnégy új TÚZEP-telepet is létesítenek Szabolcs megyében. /MTI/

MEGJAVITJÁK A TANYAVILÁG POSTAI EMLÁTÁSÁT

i Á/He/Bné KL P

1953. december 20.

Annak érdekében, hogy a tanyavilágba gyorsabban érkezzenek meg a postai küldemények, a posta tervbevette, hogy 500 kézbesítőt állít be arra a munkára, hogy a tanyavilágba szétthordják a hírlapokat, leveleket, csomagokat. /MTI/

UJ ÖNTÖZŐBERENDEZÉST ÉPÍTETTEK AZ ALSÓTEKERESPUSZTAI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

i Vid/Bné SJ No Ni

1953. december 20.

Az alsótekerespusztai állami gazdaság egyévi gyümölcsoltvány-termelése mintegy 6500 hold új gyümölcsös telepítésére elegendő. A faiskolajáról híres gazdaság kertészeti és mezőgazdasági termeléssel is foglalkozik.

A gazdaság területén átfolyó Csikgát nevű csatorna 50.000 köbméteres vízgyűjtő medence építését fejezték be a napokban, ennek vizéből 250 hold mezőgazdasági és kertészeti területet öntöznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1953. december 20. 7 óra 05 perc

KÖZÉPDUNÁNTULI MŰSZAKIAK ÉS FRONTERIGÁDOK NAGYSZERŰ TELJESÍTMÉNYEI

Vid /Bné NL Ni 1953. december 20.

A Középdunántuli szénmedence az idén a frontfejtések igazi hazájává nőtt. Decemberre egész sor bányában nyitottak új frontfejtéseket és már 500 méterrel több frontfejtési homlokhossz van a nyolc középdunántuli bányában, mint egy évvel ezelőtt. Ezek a korszerű tömegtermelő munkahelyek adják az összes termelésnek több mint hatvan százalékát.

A "200 éves a magyar szénbányászat" ünnepi műszak sikeréhez nagyban hozzájárulnak ezek az új, nagyteljesítményű munkahelyek. A bányák frontbrigádjai jól kihasználják a lehetőségeket, ők haladnak az emlékműszak versenyének élvonalában.

A csékuti szénbányában dolgozó Markovics Antal frontbrigádja az emlékműszak eddigi napjaiban elért teljesítményével új, nagyszerű középdunántuli rekordot állított fel: december 12-től 19-ig esedékes tervét 246 százalékra teljesítette. Az ugyanazon a fronton dolgozó Barzsa Pál brigádja teljesítményét egyre fokozva pénteken már 278 százalékot ért el. A csékuti frontbrigádok szombaton is kiváló munkát végeztek. A Horváth Sándor vezetésével dolgozó DISZ-frontesapat délelőtti harmada kerék száz csillével több szenet szállított előirányzatnál, de valamennyi tömegtermelő fejtés tulszárnyalta a szombat délelőtti tervét. Az egész csékuti bánya csanak révén 115,3 százalékra teljesítette a szombati első műszak tervét. Egy órával a délutáni műszak kezdete után újabb kimagasló győzelem hírért üzenték meg a bányászok. Kitermelték a negyedik negyedév utolsó csille szénét is, így a csékuti bányászok 11 és fél nappal határidő előtt teljesítették ezt a feladatukat. /MTI/

DECEMBER 19-ÉN INDITOTTA EL TERVEN FELÜL A 4.000-IK TONNA TŰZIFÁT
A KAPOSVARI ERDŐGAZDASÁG

i Vid SJ_{Bné} No Ni 1953. december 20.

A kaposvári erdőgazdaság dolgozói november 7. tisztelőtőre megfogadták, hogy tervem felül 3000 tonna tűzifát adnak Budapestnek és az alföldi városoknak. Fogadalmukat december 19-ére 100 vagonnal túlteljesítették. December 19-én indították el a 400-ik vagon tűzifát, s ezzel terven felül 4.000 tonna fát adtak a városok dolgozóinak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1953. december 20.

7 óra 10 perc

A FAGYOTT FÖLD ELLENÉRE NAPONTA 4 NORMÁLHOLDNYI SZÁNTÁST VÉGEZNEK
A SZAJOLI TRAKTOROSOK

i Vid Ka/Bné No Ni

1953. december 20.

A szajoli gépállomás a körzetébe tartozó termelőszövetkezeteknek még 140 hold mélyszántással adós. Ennek oka az, hogy nem hangolták össze a növénytermelő brigádok és a traktorosok munkatervét. Így történhetett, hogy több termelőszövetkezetben a növénytermelő brigádok a szántásra kijelölt területről nem takarították le időben a kukoricaszárát, vagy a dudvát. A gépeknek nem egy esetben több kilométerre fekvő, új munkaterületeken kellett szántani. Ha a szajoli traktorosok kihasználják a szántásra alkalmas időt, s ha munkájukat jobban megszervezik, már rég teljesíthették volna mélyszántási tervüket.

A munkát most több ujynyi vastagon megfagyott föld nehezíti. Emellett a gépállomás 15 erőgépéből 10-en már megkezdtek a javítást. A gépállomásiak, ha késve is, de megfogadták; legyűrik a nehézségeket, teljesítik tervüket. A javítóbrigád megígérte, hogy három kijavított traktort hamarosan átad a traktorosoknak, s így majd 8 géppel folytathatják a szántást. A traktorosok a régebbi három helyett most két ckefejvel dolgoznak. Trencsényi Imre fiatal traktoros és Polgár József a hideg idő ellenére is állandóan több mint 4 normálholdnyi teljesítményt ér el naponta. Hasonló teljesítménnyel dolgoznak társaik is. /MTI/

GONDOSKODTAK ELEGENDŐ SILÓTAKARMÁNYROL A BOROTAI "VÖRÖS OKTÓBER"
TSZ-BEN

i Vid SJ /Bné Ká No Ni

1953. december 20.

Az idén a borotai "Vörös Október" termelőszövetkezet területén is bőségesen termelt szilótakarmány. Most, a tél elején több mint 1200 nássa jóminőségű szénájuk van, gondosan kezelve. Ennek ellenére idén ősszel, csakugy mint tavaly friss állapotban összegyűjtötték a szántóföldi és kertészeti melléktermékeket, s összesen 900 köbméter jóminőségű silótakarmányt készítettek, közel száz nással többet, mint amennyit terveztek. Külön silózták be a gyümölcs- és konyhakerti hulladékokat a sertések részére. Ebből mintegy 80 köbméterrel növelték a sertések takarmánykészletét. A tsz idén is teljesítette juh, szarvasmarha, sertés és baromfitenyésztési tervét. Jelenleg közel hétszáz darab haszonállatuk van, nem számítva a baromfiakat.

A tehonészetben november közepétől etetik a takarmányrépa és cukorrepaszelével kevert napraforgótányérból és kukoricaszárból készült silóval. /MTI/ a takarmánnyal az állatokat

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4 kiadás 1953. december 20. 7 óra 15 perc

MI UJSÁG VIDÉKEN?

6 -oz/H^o F -oz Ni

1953. december 20.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Békés megyei szervezetének munkatársai több új tudományos dia-film felvételét kezdték meg. Az egészségügyi szakosztály a gyulai József Attila tudószanatóriumban "Tüdősepeszet" címmel készít filmet. A csillagászati szakosztály megkezdte a "Földünk utitársa, a Hold" című diafilm kísérleti felvételeit. Az agrártudományi szakosztály a szarvasi kutatóintézet munkatársai segítségével az öntözéses gazdálkodásról készít diafilmet.

X X X

December 21-én kulturotthont avatnak a Bács megyei Csávoly községben. Rövidesen kész lesz a Veszprém megyei Vonyarevashegy község dolgozóinak új kulturotthona is.

X X X

A Bács megyei Felsőszentiván Cserepespusztai tanyavilágában az elmúlt napokban új iskolát adtak át rendelkezésükre. A tanyavilág dolgozóinak sokévtizedes vágya valósult meg ezzel.

X X X

Az elmúlt napokban kezdték meg a szombathelyi köz-kórház bőlesődéjének bővítését. A kibővített, korszerűsített bőlesődét még ebben az évben átadják rendelkezésükre.

X X X

A sárospataki Rákóczi-vár szárnyépületében elhelyezett Alkotók Házában a téli hónapokban is élénk munka folyik. Jelenleg főleg zeneszerzők dolgoznak itt. A többi között Sárközi István, a nagyszerű "Szelistyei asszonyok" szerzője operát ír. Balla Péter és Maróthi Gyula, a Néprűvészeti Intézet munkatársai néphagyományuk összeállításán dolgoznak. Januárra több festőművész érkezését várják az Alkotók Házba.

X X X

A szombathelyi uttörőház szakköreiben karácsonyi ajándékokat készítenek a pajtások. A fémegmunkáló körben kerékes kutak, kis autók, tintatartók készülnek, a kézimunka szakkörben párnákat hímöznek, terítőket kötnek, horgolnak a lányok, a fémegmunkáló szakkör tagjai lovasszekereket, kerékeken álló kis lovakat, játékbutorokat készítenek. A szombathelyi uttörők jól érzik magukat az uttörőházban és a szakköri foglalkozásokon résztvevő pajtások száma szinte hétről-hétra növekszik. Népszerű /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5 kiadás . 1953. december 20. 7 óra 20 perc

/Mi ujság vidéken...fo.yt./ 8 -cz/HM F -cz Ni
1953. december 20.

az uttörőház könyvtára is, a könyvtár és a szakkörök tanjainak száma 800 körül van./MTI/

- - - - -

HIREK A MŰVÉSZETI EGYÜTTESÉK ÉLETÉBŐL

8 Vid -cz/HM F -cz Ni 1953. december 20.

A dovecséri járásban 36 falusi és üzemi kultur csoport nevezett a művészeti együttesek járási versenyére. A dal- és táncszámokon kívül több falusi és üzemi csoport háromfelvonásos színdarabokat is bemutat. A járási kulturház színjátzó csoportja például a "Balatoni kaland" című háromfelvonásos vígjátékot adja elő a versenyen, a dabronyi fiatalok pedig a "Csikós" című színművet. Több kulturesoport rigmusbrigádja a községek dolgozó parasztjainak életéről, munkájáról állított össze énekszámokat, rigmusokat. Az ajkai örömi kulturesoportja már az üzemi új 600 férőhelyes kulturotthonában próbál és műsorában a dolgozók megváltozott életét mutatja be.

x x x

A kótaji kultur csoportok is szorgalmasan készülnek a helyi bemutatóra. A községből hét csoport nevezett a járási versenyre. A kulturotthon minden este hangos a लोकes fiatalok dalától, táncától. Felváltva, hol az egyik, hol a másik csoport tartja a próbákat. A helyi bemutatókra december 25-én és 26-án kerül sor./MTI/

- - - - -

A TISZALÖKI VIZLEPCSO 1954-BEN MÁR TÖBB MINT EGY MILLIO KÖBMÉTER VIZET AD NAPONTA

8 Vid MS/HM No VE 1953. december 20.

Hajdu megyében az idén már több mint 16.000 holdat öntöztek, ennek egyharmadán termeltek rizst. Az idei jó termés fokozta dolgozó parasztságunk, elsősorban a tsz-ek kedvét új öntözőtelepek építésére. A kormányprogram megvalósítása során államunk igen komoly segítséget nyújt ehhez.

Az öntözéses gazdálkodás első feltétele, hogy közel legyen a víz. Hajdu megyében eddig a Hortobágy és kisebb patakok, belviz-levezető csatornák, valamint a Tiszából táplált csatornák mentén voltak az öntözőtelepek. Jövő tavasszal azonban a tiszalöki duzzasztómű megtölti a Tisza vizével a Keleti Főcsatorna Hajduszoboszlóig kiépülő mintegy 70 kilométeres szakaszát. A tiszalöki vizlépcső 1954-ben már naponta jóval több mint egymillió köbméter vizet juttat el Hajdu és Szolnok megyébe. A mellékcsatornák olyan helyeken is lehetővé teszik az öntözést, ahol azelőtt erre gondolni sem lehetett. A további fejlődést mutatja, hogy 1954-ben Hajdu megyében már több mint 25.000 holdat öntöznek, ebből közel 15.000 holdon termelik majd a magyar rizst. A tárolók, halastavak és gyékényesek területe eléri jövőre a 10.000 holdat. Az új öntözőtelepek földmunkái már sok helyen folynak. /MTI/

- - -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953. december 20.

14 óra 55 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy Ni A Meteorológiai Intézet jelenti
vasárnap délben:

december 20 -án,

A hideg délnyugat felől lassan
tovább mérséklődik

A Szovjetunió európai területének nagyrészt továbbra is hideg levegő borítja, s még napközben is mínusz 7 - mínusz 10, sőt a Volga-folyó vidékén és az Uralban mínusz 12 - mínusz 13 fokos fagyok vannak. Száraz földünk délnyugati részére Afrika felől enyhe levegő áramlik, s egyre jobban észak-északkelet felé nyomul, lassan kiszorítva maga előtt Közép-Európából a hideg levegőt. A dél felől érkező enyhe levegő hatására Olaszországban és Ausztriában sokfelé esik az eső. Hazánkban szombaton a keleti megyékben ködös volt az idő. A Dunántulon és északon a déli órától kezdve többfelé volt kisebb havazás, havaseső, ónoseső. Az eddigi jelentések szerint Nagykanizsán, Hahóton, Veszprémben és Mórton 3 mm esőadékot mértek. Napközben a hőmérséklet a Tiszántulon csak mínusz 4 - mínusz 8, másutt általában mínusz 1 - mínusz 5 fokig emelkedett. Ma reggelre Szentgotthárdon csak mínusz 2, a nyugati megyékben mínusz 3 - mínusz 6 az ország többi részén pedig mínusz 8 - mínusz 12, sőt Nyíregyházán mínusz 13, Békéscsabán és Debrecenben mínusz 14 fokos fagyok alakultak ki. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 7.7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fokkal a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: erősen felhős, párás idő, többfelé havazás, havaseső, ónoseső, eső. A Dunántulon és a déli megyékben síkosság. Időnként élénk délkeleti szél. A hideg délnyugat felől fokozatosan tovább mérséklődik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: hétfő reggel a Dunántulon 0 - mínusz 3, a Duna-Tisza-közén mínusz 3 - mínusz 6, a Tiszántulon mínusz 6 - mínusz 9, délben az ország délnyugati felében 0 - plusz 3, másutt 0 - mínusz 3 fok között.

XXXX

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet hétfőn mínusz 1 - mínusz 4 fok között lesz./MTI/

B 7. kiadás

1953. december 20.

16 óra 20 perc

SZEGEDEN MEGNYILT A "KINA A BÉKE ORSZÁGA" KIÁLLÍTÁS

i Vid Gy SJ Ni 1953. december 20.

Vasárnap délelőtt az MSZT szegedi szervezetének székházában nagyszámu közönség jelenlétében megnyitották a "Kina a béke országa" kiállítást.

A megnyitó ünnepség után rövid kulturműsor keretében uttörő énekkar kínai és magyar népdalokat adott elő.

A megjelentek nagy érdeklődéssel tekintették meg a kínai nép rohamos gazdasági és kulturális fejlődését bemutató közel 100 tablót és festményreprodukciót. Különösen nagy sikere volt a Huaj folyó szabályozásáról készült fényképfelvételeknek. /MTI/

RÁKÓCZI EMLÉKKIÁLLÍTÁS GYŐRÖTT

i Vid SJ Gy Ni 1953. december 20.

Vasárnap délelőtt Győrött a Yantus János múzeumban Rákóczi emlékkiállítás nyílt.

A kiállítás különböző kézírásokon, tépeken, könyveken keresztül mutatja be Rákóczi Ferenc szabadságharcát. Az első látogatók különösen nagy érdeklődéssel figyelték a kiállítás anyagának azt a részét, amely a győrieknek Rákóczi szabadságharcában való részvételéről tanuskodik. Az egyik írás tanúsága szerint Rákóczi Ferenc két zászlót ajándékozott a győrieknek, akik hadseregébe két századot adtak. /MTI/

AZ ORSZÁGOS KÉPZŐMŰVÉSZETI HÉT ESEMÉNYEI

t HK/HK/Gy Ni

Diszeloadás a Vörös Csillag filmszínházban

Az Országos Képzőművészeti Hét alkalmából a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége vasárnap délelőtt diszeloadást rendezett a Vörös Csillag filmszínházban.

A diszeloadáson Poór Bertalan Kossuth-díjas festőművész üdvözölte a megjelenteket, majd méltatta a IV. Magyar Képzőművészeti Kiállítás és az Országos Képzőművészeti Hét - mint a képzőművészek és a dolgozó nép közötti kapcsolat elmélyítésének - jelentőségét.

/Polyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953. december 20.

16 óra 35 perc

/Az Országos Képzőművészeti Hét...1.folyt./ t HK/HK/Gy Ni

Ezután Magyarországon, a Szovjetunióban és a Német Demokratikus Köztársaságban készült színes képzőművészeti filmeket mutattak be.

A dolgozók ezrei látogatták vasárnap a fővárosi képzőművészeti kiállításokat

Szombaton nyílt meg a Műcsarnokban

a IV. Magyar Képzőművészeti Kiállítás,

amelyen művészeink legújabb munkáit tárják a közönség elé. A kiállítás hétszáznál több műalkotását - festményeket, grafikákat, szobrokat - már a megnyitás napjának délutánján 900 érdeklődő nézte meg. Vasárnap délután 2 óráig mintegy 1,200 látogatója volt a V. Magyar Képzőművészeti Kiállításnak.

A Szépművészeti Múzeum Új Magyar Képtárában december 15-én nyílt meg

a szovjet és a forradalom előtti orosz képzőművészet eredeti alkotásaiból rendezett kiállítás,

amely fejlődésében mutatja be a forradalom előtti orosz képzőművészetet realista alkotásait, valamint a szovjet képzőművészetet, főleg a Nagy Honvédő Háború után készült műveket. A kiállítás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. A megnyitás óta eltelt öt nap alatt több mint 2500-an, vasárnap délelőtt pedig több mint 1200-an gyönyörködtek a szovjet és orosz művészek alkotásaiban. A kiállítással kapcsolatos filmvetítést naponta 3-400-an, vasárnap délelőtt hatszázán nézték végig.

December 17-én nyílt meg az Ernst Múzeumban

a Képzőművész Körök Országos Kiállítása,

amely a területi és üzemi képzőművészkörök életét, munkásságát mutatja be. A kiállítás megnyitása óta eltelt négy nap alatt csaknem háromezer, vasárnap délelőtt pedig mintegy ezer ember tekintette meg a dolgozók festményeit, rajzait, szobrait.

Az állandó kiállítások közül a Szépművészeti Múzeum régi képtárának, a modern magyar képtárnak és a görög és egyiptomi művészeti kiállításnak 50 iskolás és 200 felnőtt látogatója volt vasárnap délelőtt.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1953. december 20.

16 óra 35 perc

A KORMÁNYPROGRAMM EREDMÉNYEIRŐL ÉS A SZAKSZERVEZETI AKTIVÁK FELADATAIRÓL TÁRGYALTAK A Bányászok Munkásellátási Értekezletén

t SL/He/Gy Ni 1953. december 20.

Szénbányászatunk vezetői, szakszervezeti aktívái vasárnap országos munkásellátási értekezletet tartottak a Bányai Dolgozók Szakszervezetének tanácsstornójában. A bányász küldöttek sorra elmondották: hogyan javul a kormányprogram nyomán bányászaink ellátása, hogyan válnak otthonosabbakká a munkásszállások, mit kell tenni ahhoz, hogy a kormányunk által nyújtott nagy segítség még nagyobb eredménnyel járjon.

Komoly eredményekről számolt be Magyar Károly, a Komlói Szénbányászati Tröszt munkásellátási osztályának vezetője. Komlón sorra nyílnak a munkásétertek, valmennyi bányarészlegnek külön munkásszállója, kulturterme van. Még az ideiglenes szálláshelyeken is olajfeszítésményeket, szőnyegeket találunk, az arra rászorulóknak diétás étkeztetésben részesülnek. A most megnyitott "Kékduna - keringő" étteremben zene mellett étkezik naponta 400 bányász. Az egykori "késdobáló" korema helyén az év végére klubhelyiséget építenek, ahol a napi munkában legjobban kitűnt 200 bányász "disztribúciót" kap teljesítményéért.

Hasonló eredményekről beszéltek a többi küldöttek is. A dorogi bányászok részére 200 kislakás épül, a Rákosi-telepen a napköziotthonot bővítik, a tatabányai VIII-as, X-es, XVII-es és XIX-es aknák fürdőt kapnak, csaknem valmennyi bányavállalatnál épülnek az új bányászházak.

A nagy eredmények mellett azonban most még kirívóbbak a hibák. Komlón például a bányászautóbuszok közlekedésére van sok panasz. Az autóbuszokat különjáratokra is felhasználja a MÁVÁUT, így a gumi hamar tönkremegy, ezért gyakran több autóbusz kiesik a forgalomból. Múltán panaszokodnak arra is a távollakó bányászok, hogy az autóbusz-megállóhelyeken nincs fedett váróterem. Télen félórát fagyoskodnak miatt.

Haller Zoltán, a tatabányai tröszt munkásellátási bizottságának vezetője a panaszok, javaslatok lélektelen intézésére hívta fel a figyelmet. Elmondotta, hogy a tatabányai trösztnél mintegy 80 bányász társadalmi munkában több mint 150 üzletet ellenőriz rendszeresen. Beszrevételeiket mindig jelentik a bel- és külkereskedelmi minisztériumnak, ahonnan választ ugyan kapnak, a panaszokat azonban nem mindig orvosolják. Ilyen eset fordult elő, amikor a kenyér egyenetlen, rendszertelen elosztására hívták fel a figyelmet.

/Polyt.köv./

B lo. kiadás

1953. december 20.

17 óra⁰⁵ perc

/A kormányprogram eredményeiről...folyt./ t SL/He/Gy Ni

Változás azóta sem történt, még mindig van olyan üzlet, ahova későn, vagy kevés kenyér érkezik. Kun Sándor, a Nagymányoki Szénbánya Vállalat küldötte a MZÖK-ot bírálta. Amíg a környező helységeken a szükségletnél nagyobb mértékben árusítanak gyümölcsöt, Nagymányokra igen kevés érkezik ebből a fontos élelmicikkből. A nagymányoki bányászoknak azt a sérelmét is tolasolta, hogy felsőbb szervek ritkán ellenőrzik az üzemi étkeztetést. Kormányunk bőven biztosít nyersanyagot a bányászok étkeztetéséhez, a konyhák vezetői azonban ezt nem jól osztják be, gyakran feleslegesen sokat főznek húsból, máskor, teljesen indokolatlanul, "hustalan napot" tartanak. Emellett a jóminőségű anyagból sokszor izetlen ételt főznek

Számos hozzászóló beszélt az aktívák feladatairól. Komlón közel 300 dolgozó társadalmi munkában segíti bányásztársait családi ház építésében. Vasárnap, az értekezlet napján például 112 teherautó állt munkába a házak gyors felépítéséért. Amióta százak tették magukévá az elvtársi segítségnyújtást, 17-18 nap alatt épül fel egy-egy kis családi ház. Schusztér Lajos, a bányabari dolgozó szakszervezete munkásellátási osztályának vezetője a társadalmi aktívák szervezett munkájáról szólt. Elmondotta, hogy a jövő év elején legfontosabb bányai zsemeinkben ellenőrzési bizottságokat hoznak létre. Tatobányán, a borsodi medencében, Ozdon, Komlón, Dorogon, Nagybátonyban és Salgóbányán, valamint Ajkásingerben és Várpalotán szervezett bizottságok ellenőrzik majd az üzemélelmezést, a napköziotthonok és bölcsődék munkáját, az építkezést és lakáselosztást, a munkásszállókat és a dolgozók szállítását.

Az értekezlet résztvevői elhatározták, hogy az aktívahálózat kiépítésével és mozgósításával ezentul még nagyobb segítséget nyújtanak a bányászok életkörülményeinek megjavításához./MTI/

A RÁKOSI MÁTYÁS VAS- ÉS FÉMMŰVEK MŰSZAKI ANKÉTJÁNAK RÉSZVEVŐI BEFEJEZTÉK TANÁCSKOZÁSAIKAT

t TP/He/Gy Ni 1953. december 20.

A Rákosi Művek pártbizottságának tanácstermében az RM Vas- és Fémművek műszaki ankétjának résztvevői vasárnap meghallgatták Uglár István főmechanikusnak "A tervszerű megelőző karbantartás és az energiagazdálkodás a termelés szolgálatában" című előadását. Az előadó hangsúlyozta, hogy a kohászati területén 1954-ben sokkal nagyobb figyelmet kell fordítani a tervszerű megelőző karbantartásra, mint eddig.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953. december 20.

17 óra 30 perc

/A Rákosi Mátyás...1.folyt./ t T²/He/Gy Ni

A TMK jó munkája egyik előfeltétele a minőségi munkának, a selőjt. eleni harcnak is, a tervszerű megelőző karbantartás jó szervezeti felépítése nagy mértékben hozzájárul az önköltség csökkentéséhez.

Dr. Emődi Miklós főkönyvelő az önköltséges csökkentés néhány feltételéről beszélt. Hangsúlyozta, hogy az RM művek az önköltséggel kapcsolatos feladataikat ezévbén nem megfelelően teljesítették és ez különösen vonatkozik a Kohászati Tröszt irányítása alatt álló vállalatokra. Ha jövő feladatainkat teljesíteni akarjuk - mondotta - meg kell vizsgálni ezen a téren eddigi lemaradásainkat. Gyárainkban szinte minden esztendőben számottevő beruházásokat létesítettek. Egyesek szerint a beruházások műszaki megoldásának kérdése elterelte a figyelmet a takarékoság szempontjairól. Akik így vélekednek, nem veszik észre, hogy milyen ellentmondás van ebben a megállapításban. A beruházások a termelés növelésének feladatán kívül önköltséges csökkentési célokat is szolgálnak. Egy-egy nagyobb beruházásnak az üzembhelyezésével tehát automatikusan kellene, hogy létrejöjjön gyártási költségmegtakarítás. Az 1954-es esztendő sok tekintetben kedvezőbb helyzetet mutat az idénél. Fokozottabb mértékben állnak rendelkezésünkre azok a lehetőségek, amelyek az önköltségi terv végrehajtását elősegítik. Műszaki dolgozóink a minőségi követelmények teljesítése mellett nagyobb figyelmet fordíthatnak az önköltség csökkentésének fontos kérdésére. Ennek érdekében jelentős mértékben kell javítanunk gyáraink szervezettségét, és pontos adatszolgáltatásra van szükség, mert csak így tudjuk megállapítani, hogy gyártmányainknál elértük-e a megfelelő önköltséges csökkentést. Az önköltséges csökkentés érdekében a műszaki ellenőrzési osztályok munkáját is jelentős mértékben javítani kell. A Csőgyárban, Kovácsolgyárban ezévbén nem egy olyan esetet tapasztaltunk, amikor a műszaki ellenőrzés nem állt hivatása magaslatán. Sok helyen tapasztalhattuk, hogy a minőségi ellenőrök az üzemek gyártását nem vizsgálják felül megfelelő módon. Az egyes gyáregységekben elszárolnak a termelésben olyan gyártmányokat is, amelyeknek átvételét a NEO még nem igazolta. A jövő évtől kezdve a műszaki ellenőrzési osztálynak sokkal nagyobb figyelmet kell fordítania a beérkezett anyagok minőségi átvételére. Nemcsak a társgyárainkból beérkező anyagokat kell nagy gonddal ellenőrizni, hanem a kooperáló vállalatok szállítmányait is. Az 1954-es tervévbén nagyobb figyelmet kell fordítanunk a készletgazdálkodásra is. Azok az anyagok, amelyek raktárainkban elfekszenek, komoly népgazdasági értéket képviselnek. Éppen ezért az anyagok tárolására a legnagyobb gondot és figyelmet kell fordítani. A sokszilli^o forintot érő készletek nyilvántartásáról gondoskodni kell.

/Folyt. köv./

Π

Rákosi Mátyás...2.folyt / t TP/Hs/Gy Ni

Az előadó a továbbiakban a havi programkészítés kérdé-
sével, valamint a gyártáselőkészítés problémáival foglalkozott.

Ezután Komjáti László, a Vaskezelési Igazgatóság vaze-
tője szólalt fel. Hangsúlyozta, hogy a műszaki ankét résztvevői a
1954-es terv előkészítése terén jó munkát végeztek. Számos olyan
javaslatot tettek, melyeknek megvalósítása jelentős mértékben elő-
segíti a munka minőségének megjavítását, hozzájárul az önköltség
csökkentéséhez. Partunk és kormányzatunk programjának végrehajtá-
sához mint az ankét is bizonyítja, a műszaki dolgozók a legnagyobb
lelkesedéssel minden segítséget megadnak.

Számos hozzászólás után a vita eredményét Illés Béla,
az RM Tröszt termelési felügyelője foglalta össze. Az ankét rész-
vevői január 15-ig bizottságot alakítanak, melynek az a feladata,
hogy a kétnapos ankét során felmerült számos értékes javaslatot ki-
dolgozza és azokat végrehajtásra eljuttassa az RM Tröszt egyes gyar-
egységeihez.

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek műszaki ankétja vasár-
nap a késő délutáni órákban fejezte be tanácskozásait./MTI/

--

A KISIPARI SZÖVETKEZETEK KÖLCSÖNÖS BIZTOSÍTÓ INTÉZETÉNEK KÜLDÖTTGYÜLÉSE

k gyr/S/Gy Ni 1953. december 20.

A Kisipari Szövetkezetek Kölcsonös Biztosító Intézete
vasárnap tartotta első országos küldöttgyűlését. 223 küldött előtt
Erdős József, a biztosító intézet elnöke tartotta meg a beszámó-
lót az a lig egy éves intézmény munkájáról. Szép eredményeket értek
el az egészségügyi ellátás terén. A fiatal intézmény januártól
októberig 24 millió forint táppénzt, közel 3 millió forint tar-
hességi és anyasági segélyt adott. Gyógyszere 6 és félmilliót
költöttek. 1,400,000 forintot ruháztak be üdülőkbe, 17,400,000
forint családi pótlékot fizettek ki.

A biztosító intézet betöltötte azt a hivatását,
hogy ellenőrizze a kisipari szövetkezetekben elhanyagolt munka-
védelmet és balesetelhárítást. 1400 szövetkezetet ellenőriztek
nem egészen egy év alatt, 9000 esetben állapítottak meg hiányossá-
gokat. A munkavédelem és balesetelhárítás terén

a kisipari szövetkezetekben még mutatkozó hibákat
szakemberek képzésével küzdik le.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953. december 20.

7 óra 40 perc

/A Kisipari Szövetkezetek...folyt./ k gyr/B/Gy Ni

Az üdülést még nem tudták kifogástalanul megoldani. A jövő évben kiszélesítik az üdülést, 60-70 százalékkal emelik a keretet. Az ország különböző részeiben 11 bölcsődét és 26 napközi otthont létesítenek.

Erdős József elnök a továbbiakban rámutatott arra: bürokratikus és hosszadalmas a táppénzfizetés. Nem biztosítottak még mindenütt kifogástalan munkafeltételeket a szövetkezeti dolgozóknak.

A beszámoló vita követte, amelynek során a küldöttek elmondották egyes megyék és egyes üzemek panaszait. Az alulról jövő kritika alapján javítja munkáját a biztosító intézet.

Az alapszabályok elfogadása után megválasztották az országos választmányt és az ellenőrző bizottságot.

Az országos vezetőség és a Kisipari Szövetkezeti Kölcsonös Biztosító Intézet elnöke Erdős József lett.

Határozatban mondták ki, hogy az intézet működését társadalmi ellenőrzéssel erősítik. 1954. május 31-ig meg kell szervezni a megyei ellenőrző bizottságokat. 1954. február 28-ig az önkéntesség elve alapján bevonják a kölcsönös biztosításba az önálló kisiparosokat is. Megjavítják a táppénzkifizetés bürokratikus rendszerét, külön kifizetőhelyek létesítésével. 1954-ben már több mint 7000 szövetkezeti dolgozó, vagy családtagja fog üdülni, két gyógyüdülőt is létesítenek. Szorosabban fűzik a kapcsolatot a tanácsok egészségügyi szerveivel./MTI/

VASÁRNAP A BUDAPESTI ÉS VIDÉKI ÁRUHÁZAKBAN

i Ta/He/Gy Ni 1953. december 20.

A karácsonyt megelőző vasárnapon nyitott áruházak, üzletek várták a dolgozókat. A dolgozók zsebében sok forint, az üzletekben sok áru. A forint és az áru találkozásából származnak meg azok a buldog mosolyok, amelyekre néhány nap múlva derülnek az arcok az ajándékok kicserélésének pillanatában.

Budapesten

Hatalmas tömeg hömpölyög a Magyar Divatcsarnokban és az Úttörőáruházban. Szinte alig lehet hozzáférni a pultokhoz, de azért mindenki megkapja, amire vágyik. az elárusítók fáradhatatlanok a kedves kínálatásban és a gyors kiszolgálásban. A Magyar Divatcsarnokban 12 külön pénztárt állítottak fel erre a napra és még az irodai alkalmazottak is beálltak a pult mögé árusítani.

/Folyt.köv./

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953. december 20.

(7 óra 50 perc)

/Vasárnap...1.folyt./ i T_a/H_e/G_y Ni

Az Uttörőáruházban nagy játékvásár van. Tömegtelen sok társasjáték, kiscsőp, babacserél gazdát. A forgalom minden eddigit felülmúl.

A Lenin-köruton, az egyik ÁTEX-üzletben szövetet vásárolt Ács Károly, az Egyesült Izzó dolgozója családjával. Kihúznak egy szálát a szövetből, meggyújtják, megszagolgatják az éget gyapjút és rövidesen a pénztárhoz lépnek, kifizetve a 3 méter szövet árát, 967 forintot. A Kossuth Lajos-utcai most megnyitott "Bizzu" üzletben az elmúlt vasárnaphoz viszonyítva nyolcszorosára emelkedett a forgalom. A közeli "Herendi" üzletben Bán Dezső, a motoröntvénygyár sztahanovista mintakészítője feleségével herendi tálát vásárol.

Vidéken

A 70.000-ik decemberi blokk a miskolci Állami Áruházban

Vid Ni

A karácsony előtti napokban még soha annyi áru nem fogyott el a miskolci üzletekben, mint az idén. A miskolci Állami Áruház idei decemberi forgalma már 19-én estig meghaladta az egész 1952-es decemberi árusítás összegét. Ha számításba vesszük, hogy az idén tízezer árucikk jóval olcsóbb áron kelt el, kitűnik, milyen nagy mértékben növekedett a miskolci dolgozók vásárlóereje.

A vasárnapi forgalom azonban még így is minden korábbit meghaladott. Az Állami Áruházban röviddel üzletnyitás utánadták ki a 70.000-ik decemberi blokkot. Délig több mint 2000 vevőt szolgált ki. A konfekció osztályon közel 100 férfi- és női télikabátot, a rádió osztályon 10 világvevő készüléket, a játékosztályon pedig többszáz játékot adtak el. A játékok iránt olyan nagy volt az érdeklődés, hogy a forgalom zökkenőmentes lebonyolítása érdekében a lékaterén nagy játék-elárusító sátrat létesítettek.

A miskolciak örömeire a vasárnapra virradó éjszaka négy nagy teherautó hozott keresett árucikkeket az Állami Áruházba. A Zománcárugyárból két teherautóval zománcüzhelyek, vödrök, sajtárak és egyéb, Miskolcon eddig gyakran hiányzó zománcáru érkezett. A gyermekjátékgárból három nagy láda újfajta gyermekjátékot hoztak. A miskolci nők örömeire 500 kiváló minőségű női télikabát is érkezett.

/Folyt.köv./

II

/Vasárnap...2.folyt./ Vid Gy Ni

Egy délelőtti ezer vevő a debreceni Állami Áruházban

Debrecenben a Vöröshadsereg útján lévő Állami Áruházat nyitás után szinte ellepték a vevők. A cipő-osztályon ezen a délelőttön magasszárú bőrtalpu fiú és leányka cipőből 36 párat adtak el. Az illatszerek-árusítóhelyen sokan vásároltak "ajándék-csomagot". Nagy keletje volt a Német Demokratikus Köztársaságból érkezett olcsó, kitűnő kölninek is. A legnagyobb forgalom itt és a játék-osztályon volt. Reggel még tönve álltak a polcok, de dél körül - különösen babából már alig volt néhány darab. Sok fogyott el a kis- és nagygyermek kedvenceiből, a macskákból is.

Vasárnap délelőtti közel ezren keresték fel a debreceni Állami Áruházat. Különböző cikkek közül több mint 40.000 forint értékben vásároltak. A forgalom délután sem csökkent.

Ruhaberutató Törökszentmiklóson

A törökszentmiklósi földművelésszövetkezeti áruház negyedéves eladási tervét 120 százalékra teljesítette. Vasárnap már korán reggel nagy volt a forgalom az áruházban: 9 óráig 2 traktoros vásárolt motorkerékpárt.

Az áruház készruha osztályán is sokan vásároltak. Subicz László 8 holdas egyénileg dolgozó paraszt magának esőkabátot, feleségének flanell ruhát és más apróságokat vett.

Délig mintegy 25.000 forint értékű áru kelt el.

Az áruház dolgozói délután ruhaberutatót rendeztek. A bemutató után még nagyobb méretűket öltött a vásárlás. Korán délután három télikabátot és több ruhát adtak el az áruház dolgozói.

Az egész hónapra tervezett áru-mennyiség háromnegyed részét eladták vasárnap délig a csongrádi földművelésszövetkezeti áruházban

Csongrád főútján a tavasszal nyílt meg a megye legnagyobb földművelésszövetkezeti áruháza. Itt oszmen mindent meg lehet vásárolni, még kisebb gépeket is, melyre a gazdaságban, a háztartásban szükség van.

/Folyt.köv./

M I I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953. december 20.

18 óra 15 perc

/Vasárnap...3.folyt./ Vid Gy Ni

Vasárnap délig több mint ezerszázan fordultak meg az áruház három osztályán. Egyedül ruhaneműből közel 20.000 forint értékűt adtak el. 150 pár cipőt, 12 télikabátot, nagymennyiségű dísz-tárgyat, ajándéktárgyat is vásároltak a dolgozók.

Amíg a forgalom azelőtt napi 25-30.000 forint volt, ezen a napon a déli órákig megközelítette az 50.000 forintot. Az elárusítók jó munkája is elősegítette, hogy vasárnap délig mintegy 75 százalékát eladták az egész hónapra tervezett áru mennyiségnek. /MTI/

/Az Országos Képzőművészeti Hét...2.folyt./ Vid Gy Ni

Francia festőművészek kiállítása
Miskolcon

Az Országos Képzőművészeti Hét keretében a miskolci dolgozók is megismerhetik Mireille Mihailhe és Boris Taslitzky, neves francia festőművészek alkotásait. A két francia realista művész kiállítása vasárnap délelőtt nyílt meg a miskolci tisztiklubban.

A két francia festőművész kiállításának grafikai részét Ozdon mutatják be. Az ózdi kiállítást hétfőn nyitják meg.

Pécsett

vasárnap délben nyílt meg az MSZT székház nagytermében az a kiállítás, amelyen magyar képzőművészet nagyjainak kiváló alkotásai mellett a pécsi művészeknek a baranyai tájakat, az itt dolgozó életét, munkáját bemutató festményei is szerepelnek. A kiállítás megnyitása előtt Kelle Sándor festőművész tartott előadást Szinyei-Merse Pálról.

Vasárnap este a pécsi képzőművészek, zeneművészek és színművészek baráti összejövetelen vitatták meg a város művészeti életének problémáit.

Kaposvárott

Glatz Oszkár, Csók István, Rudnai Gyula műveiből és somogyi képzőművészek alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt meg vasárnap.

Szekszárdon

a Balogh Ádám muzeumban megnyílt kiállítás élő képzőművészeink 26 festményét, illetve grafikáját mutatja be.

/Folyt.köv./ TL

/Az Országos Képzőművészeti Hét...3.folyt./ Vid Gy Ni

Tatán

szombaton este nyitották meg a gimnáziumban a Nagy János festő-
művész műveiből rendezett kiállítást. A 31 éves rajztanár és festő-
művész nagyrészt helyi témákat bemutató s mintegy 70 képből álló
kiállítást vasárnap délután csoportosan látogatták bányászok és
dolgozó parasztok./MTI/

AZ ÓZDI AKKAL FOLYÓ VERSENYBEN NÖVELTÉK ELŐNYÜKET A DIÓSGYŐRI KOHÁSZOK

i Vid SJ Gy Ni 1953. december 20.

A diósgyőri "Lenin Kohászati Művek" és az ózdi Kohászati
üzemek közötti hagyományos párosverseny élénk vetélkedéssé
fejlődött. Sokszor csak tizedszázalékok választják el egy-
mástól a versenyző üzemeket. Az eredményeket Diósgyőrött és Ózdon
is naponként nagy érdeklődéssel várják a dolgozók. Az utóbbi napok-
ban a diósgyőriek növelték előnyüket.

A nagyolvasztóművek

közötti párosversenyben a diósgyőriek öt százalékkal vezetnek az
ózdiak előtt, de még így is 1 százalékkal elmaradtak esedékes
tervüktől. Egyenletes, jó munkájukkal azonban napról-napra csökken-
tik december elejei elmaradásukat a diósgyőriek. Nem akarják adós-
sággal kezdeni az új esztendőket. A kohók körül helyreállt a rend és
fegyelm. A MÁV egyenetlen anyagszállítása azonban ismét gyakran
fékezi a versenyrendületet. A kiskohóknál a már hetek óta javítás
alatt lévő turbó-motor hiánya nehezíti a munkát. A jól kialakult
kollektív vezetéssel, az üzemeltetés közben felmerült problémák
gyors elhárításával a diósgyőri kohászok tartani tudják előnyüket
ózdi versenytársaikkal szemben.

A Martin-célművek

versenyében messze előljárnak a diósgyőriek. A diósgyőri Martinban
elhatározták, hogy 100 százalékra teljesítik decemberi tervüket. A
műszakiak operatív "házi tervet" készítettek, amelyben meghatá-
rozták, hogy mit kell termelniük a hónap végéig a 100 százalékos
eléréséért. Javul a kemencekihasználás, a megengedettnél a lacsonyabb
a programeltérés és a selejt. Napokon át nem hozott ugyan külső
hulladékot a MÁV, de így is jól tartották a diósgyőri martinászok
a napi 100 százalékos feletti színvonalat.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1953. december 20.

18 óra 40 perc

/Az ózdiakkal folyó versenyben...folyt./ i Vid SJ Gy Ni

Sőt szombaton - a vasárnap végétért három miszaka alatt - több mint 110 tonnával túlteljesítették napi előírásukat. Az ózdi martinászok december 15.-e óta nem érték el a 100 százalékot. Ozdon a hulladékhiányt sokszor daruhibák, gépi meghibásodások tetézik.

A durvahengerdek

közötti elsőséget kevés előnnyel, 1 százalékkal tartják a diósgyőriek. Szombtig esedékes havi terüket 104.5 százalékra teljesítették.

A finomhengerművek

közötti versengésben az ózdiak vezetnek. A két egymással külön is párosversenyző finomhengerműi brigád, a Kugler-Bódi és a Nagyesi-Pázmány brigádok versenyében viszont a diósgyőriek járnak az élen./MTI/

KIVÁLÓ CUKORRÉPA TERMELŐK LÁTOGATÁSA A HATVANI CUKORGYÁRBAN

i Vid SJ Gy Ni

1953. december 20.

Vasárnap délelőtt a Hatvani Cukorgyár mintegy száz olyan cukorrépa termelőt látott vendégül, akik résztvettek a 200 mázsás cukorrépa termelési mozgalomban. A kiváló cukorrépa termelőknek jó munkájuk jutalmául elismerő okleveleket adtak át. Az ajándékok között több rádió, kerékpár, tolókapa, óra, zománcozott edény és egyéb háztartási felszerelés volt. /ajándékokat

A meghívottak délelőtt megtekintették az üzemet, megnézték, hogyan készül a cukor. Az ajándékokat ünnepélyes keretek között adták át. A tarnamérai "Alkotmány" tsz dolgozói, akik holdenként több mint 200 mázsás cukorrépa termést értek el, világvevő rádiót kaptak. A tsz tagjai a következő gazdasági évre, az idei 10 hold helyett 20 holdra kötöttek cukorrépára szerződést. Szabó Pál kiskörei 5 holdas dolgozó paraszt, aki 260 mázsás átlagtermést ért el, kerékpárt kapott. Szerződött a jövő évre is.

Az ajándékok átnyújtása után megbeszéltek a múlt gazdasági év tapasztalatait és elhatározták, hogy a jövő évben az élenjáró agrotechnika betartásával, a gyár patronálásával még magasabb terméseredmények elérésére törekednek./MTI/

B 19. kiadás 1953. december 20. 18 óra perc

A PÉCSSZABOLCSI BÉKEAKNA BEFEJEZTE ÉVI TERVÉT

i Vid SJ Gy Ni 1953. december 20.

Két nappal azután, hogy a Béke-akna hagyományos versenytársa, a vasasi Petőfi-akna befejezte évi termelési tervét, december 20-án a Béke-akna dolgozói is jelentették 1953. évi tervük befejezését. A győzelemhez őket is a "200 éves a magyar szénbányászat" emlékműszak alatt végzett lendületes munka segítette hozzá.

December 20-án a Pécsi Szénbányák Vállalat 106,2 százaléknál tartott esedékes havi terve teljesítésében./MTI/

MEGALAKULT A TÁRSADALOM- ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZTŐ TÁRSULAT NÓGRÁD MEGYEI SZERVEZETE

Vid Gy Ni 1953. december 20.

Vasárnap délelőtt 10 órakor Salgótarjánban tartotta alakuló közgyűlést a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Nógrád megyei szervezete. Az alakuló közgyűlésen a megye értelmiségének legjobbjai: orvosok, mérnökök, pedagógusok, képzőművészek, a párt és az állami szervek helyi vezető funkcionáriusai vettek részt./MTI/

KODÁLY ZOLTÁNT ÜNNEPELTÉK A MAGYAR ZENEMŰVÉSZEK

t HA/He/Gy Ni 1953. december 20.

Bansőséges körletek között ünnepelték a magyar zeneművészek Kodály Zoltánt 71. születésnapján. Vasárnap délután a Művészeti Szövetségek Házában ünnepséget rendeztek, amelyen a Magyar Zeneművészek Szövetsége nevében Visky János zeneszerző, a szövetség békebizottságának titkára köszöntötte a nagy zeneköltőt és feleségét.

Az ünnepség keretében Kössler Lendre érdemes művész, Berei Mária, Török Erzsébet, Vásári Tamás és a magyar rádió Dörösi Árpád vezényelte énekkara nagyszerű műsort adott Kodály Zoltán műveiből./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. december 20.

18 óra 55 perc

MEGJUTA MAZTÁK AZ ÁLLAT- ÉS ÁLLATI TERMÉK-BEGYŰJTÉSI VERSENYBEN
GYŐZTES MEGYÉK LEGJOBB DOLGOZÓ PARASZTJAIT

6 Vid SJ/He/Gy Ni

1953. december 20.

Békéscsabán

vasárnap délelőtt a megyei tanács kulturtermében ünnepi termelési érvekezleten tüntették ki az állat- és állati termék-begyűjtési versenyben első Békés megye példamutató dolgozó parasztjait. Kovács Imre begyűjtési miniszterhelyettes a jutalmak átadásakor elmondotta, hogy Békés megye az év első felében még az utolsó között volt, azonban megjavították a tömegkapcsolatokat, a politikai munkát és megszilárdították a törvényességet. Ennek köszönhetik, hogy az év második felében sikerült az élre törniök. Kovács Imre ismertette az új begyűjtési rendelet kedvezményeit, az ezzel kapcsolatos tennivalókat.

Az állat- és állati termék-beadásban kitünt gazdákat rádióval, kerékpárral, kisebb könyvtárral, gazdasági gépekkel ajándékozták meg. Magony Imre, a megyei tanács dolgozója megkapta "a begyűjtés kiváló dolgozója" címet. Nagy Jánosné, a békéscsabai Ruhagyár sztahanovistája a munkásosztály nevében üdvözölte a kitüntetetteket.

Zalaegerszezen

egy hete adták át a minisztertanács vándorújságját Zala megyének az őszi kapások begyűjtésében elért kiváló eredményéért. A megye dolgozó parasztjai most újabb dicsőséget szereztek, mert az állat- és állati termék-begyűjtésben a második helyre kerültek. A példamutató dolgozó parasztoknak vasárnap délelőtt jutalmakat adták át. Huszan kaptak néprádiót. Dornán József hat holdas söjtöri gazda a jutalom átvételkor a következőket mondta:

- Megfogadom, hogy továbbra is példát mutatok a begyűjtésben. Megkönnyítést, hogy pártunk és kormányunk újabb kedvezményt biztosít nekünk a most megjelent begyűjtési rendelettel. /MTI/

A MISKOLCI ZENEMŰVÉSZEK ELSŐ PLÉNUMA

6 Vid SJ Gy Ni 1953. december 20.

A Magyar Zeneművész Szövetség miskolci csoportja a zeneművészeti szakiskola nagytantermében hangversenyt rendezett. A miskolci csoport tagjai, a zeneiskola tanári hangszereszőlőkkal léptek a nagyszámú közönség elé. Ezenkívül szerepelt az első kerületi zeneiskola gyermekkara és a diósgyőri vegyeskórus.

/Polyt.köv./

TL

B 21. kiadás 1953. december 20. 20 óra 10 perc

/A miskolci zeneművészek...folyt./ i Vid SJ Gy Ni

A hangversenyt követően megtartották az első vidéki "plénunot", amelyen megbeszélték a hangverseny előkészítését, a műsor összeállítását és az egyes számokat.

A Zeneművész Szövetség fővárosi és helyi tagjai megállapították, hogy egyenként értékes műveket adtak elő, a műsor mégsem szolgált kellőképpen a dolgozók széles tömegeinek zenei nevelését. A kiváló előadóművészek műsorát nem hangolták össze, ezért nem volt a hangversenynek szilárd gerince és az egyes műsor-számokat sem kísérték megfelelő magyarázatokkal. A plénumon felszólt Urbancsik Mihály, a megyei tanács elnökhelyettese. Hangsúlyozta: Miskolcon örvendetes fejlődés tapasztalható zenei téren, megvan az alap, megvan a kiváló előadói gárda, de még mindig nincs meg a tömegekkel való széleskörű kapcsolat. Ennek a célnak az eléréséért kell tervszerűen tovább dolgozniuk a zeneművészeknek.

Elhatározták, hogy tavasszal háromnapos hangversenyt és nagy plénunot rendeznek a miskolci zeneművészek. /MTI/

GYŐR-SOPRON MEGYE LEGJOBB CUKORRÉPATERMELŐINEK TAPASZTALATCSERE-ÉRTEKEZLETE PETŐHÁZÁN

Vid Gy Ni 1953. december 20.

Győr-Sopron megye 130 kiváló cukorrépatermelője a petőházi Cukorgyárban vasárnap értekezleten beszélt meg az idei év cukorrépatermelési tapasztalatait. Száz kiváló cukorrépatermelőt kerékpárral, rádióval, villanyvasalóval, tolvákapával jutalmaztak meg. Lukácsi István kapuvári egyénileg gazdálkodó paraszt, aki ebben az évben 289 mázsás cukorrépa átlagtermést ért el, és jutalomként kerékpárt kapott, a szorgalmas munka fontosságára hívta fel a cukorrépatermelők figyelmét:

- Tapasztalatból mondhatom, hogy sokat jelent a répának az aratás utáni kétszeri kapálás. Ajánlom minden cukorrépatermelő paraszttársamnak, hogy ha nem is gazos a föld, ne sajnálja tőle a kapát.

A paraszti "Szabadság" termelőszövetkezet a cukorrépatermelő tsz-ek között a legjobb eredményt érte el a megyében, Kovács Mihály, a tsz elnöke elmondta, hogy 193 mázsás termésük volt holdanként, a község átlagtermése 130 mázsás volt.

/Folyt.köv./

B 22. kiadás 1953. december 20. 21 óra perc 55

/Győr-Sopron megye...folyt./ Vid Gy Ni

- Ami szövetkezetünkben a kapások közül egyik legkedveltebb növény a cukorrépa, - mondotta. Az elmúlt gazdasági évben háromszor szántottunk cukorrépa alá. Kétszer egyeltünk. Az első egyelésnél 10-12 centiméter távolságra, a másodiknál 20 centiméter távolságra hagytuk meg a répát. Szedés előtt kétszer kapáltunk. Így értük el, hogy több mint 60 mázsával termeltünk többet holdanként, mint az egyénileg dolgozó parasztok. A jövő évi cukorrépa diá jól elkészítettük a talajt, 31 centiméter mélyen szántottunk.

A megye legjobb cukorrépatermelői elhatározták, hogy a jól bevált módszereket megismertetik dolgozó paraszttársaikkal. /MTI/

AZ "IFJU GÁRDA" OPERAHÁZI BEMUTATÓJA

t Bc/He/Gy Ni 1953. december 20.

Az Allami Operaház vasárnap este ünnepi előadáson mutatta be J. Mejtusz ukrán zeneszerzőnek, A. Fagyeejev regénye alapján, A. Malisko szövegkönyvére írt az "Ifju gárda" című operáját. Az "Ifju gárda" az első szovjet opera, amelyet hazánkban bemutattak.

A bemutató előadáson megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Gerő Ernő, a minisztertanács első elnökhelyettese, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának, Központi Vezetőségének, a Minisztertanácsnak és az Elnöki Tanácsnak számos tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége. Jelen volt az előadáson J. D. Kiszeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete és a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és sok tagja.

Az előadás közönsége nagy tetszéssel fogadta az operát, amelyet Nádasdy Kálmán Kossuth-díjas kiváló művész rendezésében, Koródy András vezényletével, Ojáh Gusztáv Kossuth-díjas kiváló művész tervezte díszletekkel mutattak be. Hosszas tapssal jutalmazta a közönség az együttes szereplőinek, köztük Simándy József Kossuth-díjas, Fodor János Kossuth-díjas érdemes művész, Sándor Judit, Cserhát Zsuzsa, Budanovics Mária érdemes művész, Szilvássy Margit, Házy Erzsébet, Kövecses Béla, Pálfi Endre, Radnai György, Losonczy György, Faragó András operanékesek teljesítményét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 23. kiadás

1953. december 20.

22 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet j. lenti vasárnap este 22 órakor

§ B

A hideg lassan mérséklődik

A Szovjetunió európai területének nagyrészen tovább folytatódik a havazás s napközben is csak minusz 10-12 fok körül mozog a hőmérséklet. A Földközi-tenger medencéjé fölért kialakult ciklon Olaszországban esőzést, az Alpokban havazást okoz.

Hazánkban vasárnap a dél felől előnyomuló nyheli végő hatására a déli megyékben már 2 fokig emelkedett a hőmérséklet, másutt általában minusz 1 - minusz 3 fokot mértek napközben. A Dunántulon több helyen hullott kisebb mennyiségű hó, onos eső, eső. Az addigi j. lenti-ek szerint Sopronban 2 milliméter csapadékot mértek.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet minusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, gy. négyen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: felhős, párás idő, több helyen kisebb havazás, havassó, onos eső, eső. A Dunántulon és a déli megyékben sikosság. Időnként élénkebb délkelti szél. A hideg fokozatosan gyengül. Várható hőmérsékleti értékek az ország területén: hétfőn reggel a Dunántulon 0-10-12, a Dunai-Tisza közepén minusz 4 - minusz 7, a Tiszántulon minusz 7 - minusz 10. Délben az ország délnyugati felében 1 - 4, másutt minusz 2 - plusz 1 fok között. /MTI/

VEGE

IL